

駐港部隊

闖軍營須依法懲處

林鄭：挑釁駐軍 市民必強烈反對

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 鼓吹「港獨」的反對派組織「香港人優先」幾名成員，上月底手持港英旗，蓄意闖入添馬艦解放軍駐港部隊總部內示威，駐軍隨後報警，5名涉案人員前日被警方拘捕。解放軍駐港部隊發言人昨日表示，擅闖軍事禁區行為嚴重違反駐軍法和公安條例，公然挑釁駐軍，必須依法懲處。駐軍重申，對於此類擅闖軍事禁區的行為，將依法採取堅決果斷措施，由此引起的一切後果，由其本人負責。政務司司長林鄭月娥昨日亦表示，廣大市民會強烈反對對駐軍作出政治挑釁的行為，特區政府執法部門會嚴正跟進擅闖軍營事件。

解放軍駐港部隊新聞發言人上月27日接受中通社記者採訪時回應，有數名香港市民強行闖入中環軍營進行滋擾後，駐軍已報案，將案件交香港警方處理。發言人昨日回應新華社記者提問時進一步表示，駐軍注意到，擅闖軍事禁區相關人員已被香港警方拘捕，由警方按法律程序處理。

駐軍：堅決果斷制止 挑釁者後果自負

駐軍認為，擅闖軍事禁區的行為，嚴重違反《中華人民共和國香港特別行政區駐軍法》及香港《公安條例》等法律，是對駐軍的公然挑釁，必須依法懲處。駐軍重申，對於此類擅闖軍事禁區的行為，將依法採取堅決果斷措施，由此引起的一切後果，由其本人負責。

針對5名相關人員涉嫌擅闖駐港部隊軍營先後被捕一事，政務司司長林鄭月娥表示，根據《中華人民共和國香港特別行政區駐軍法》和香港《公安條例》，在沒有許可下擅闖軍事用地，都是違法。她還表示，如果是明顯對駐港部隊政治上的挑釁，市民都會強烈反對。



林鄭月娥表示，挑釁駐港部隊，市民必強烈反對。

在被問到中央表態需要依法懲處，會否為特區政府帶來壓力時，林鄭月娥表示，特區政府是依法辦事，警方已採取了適當行動。特區政府執法部門會嚴正跟進擅闖軍營事件。

數名鼓吹「港獨」的反對派組織「香港人優先」成員，於上月26日下午約5時，在未經駐軍批准下，手持港英旗步入解放軍駐港部隊總部大樓，並高喊「停建軍用碼頭」、「解放軍撤出香港」等極具「港獨」色彩的口號，更不顧軍營警門哨兵的警告，強行闖入軍營進行滋擾，持槍站崗的軍人見狀立即上前制止，並驅逐「入侵者」離開，然後關上大門戒備。有關人等卻死心不息，堅持留在關外展示港英旗及高喊口號，逗留約10分鐘方肯離開。「香港人優先」頭目招顯聰事後聲稱，反對政府計劃將中環新海旁部分用地劃為軍事碼頭，聲言有關「突襲」只是行動「第一波」，是要「克服港人心魔」，並為元旦遊行「大搞作」作「热身」，又語帶恐嚇地稱日後會繼續舉行「游擊快閃」行動。

警方「香港人優先」多名成員

香港警方1日先後拘捕了4名涉嫌擅闖軍營者。中區重案組當日下午拘捕一名28歲招姓男子和一名40歲張姓男子，兩名男子已獲准保釋候查；19時在中環拘捕一名29歲謝姓女子及一名15歲陳姓男子。此外，一名36歲區姓男子1日下午在中區遮打道因涉嫌盜竊手推行行李被捕。警方懷疑這名男子也涉嫌與上述擅闖解放軍駐港部隊軍營案件有關。

三本地組織宣揚「港獨」



上月26日，「香港人優先」數名成員強闖解放軍駐港部隊總部。電視截圖

話你知

本港宣揚「港獨」組織的連串活動引起外界廣泛關注。其中一個是「香港人優先」，該組織雖然堅稱不是搞「港獨」，但經常高調渲染內地和香港矛盾，遊行經常高舉港英旗幟或龍獅旗，去年7月更在解放軍總部外燒毀八一軍旗。其次是「調理農務蘭花系」，該組織曾在立法會會議上表明反對新界東北發展，他們主張激進「港獨」，挑撥兩地民眾對立，在地區上煽動「抗中」情緒。該組織似乎有用不盡的資源，開設了辦事處和網上電台，但一直不知錢從何來，有報章指他們與台灣勢力有聯繫。第三個組織是「香港自治運動」，他們曾在港鐵站示威，反對內地水貨客搶購奶粉。該組織不認同香港回歸，宣揚香港是「獨立個體」，不需要完全跟從中央指令。 ■香港文匯報記者 鄭治祖



解放軍駐港部隊發言人昨日表示，擅闖軍事禁區行為嚴重違反駐軍法和公安條例，公然挑釁駐軍，必須依法懲處。

添馬艦解放軍駐港部隊總部。

內地《環時》：挑戰法律 犧牲香港利益

香港文匯報訊 內地《環球時報》昨日發表社評指出，政治寬容並不意味可以隨心所欲挑戰社會秩序與法律底線，衝擊解放軍營地和「佔領中環」所指向的目標，在香港不可能成功，若反對派不作檢討，只會犧牲香港社會利益。

反對派搞激 港社會「埋單」

社評指出，香港警方1月1日拘捕涉嫌擅闖解放軍駐港部隊總部的人員，認為香港警方的拘捕行動，是向外界發出清晰信號，即政治爭拗與普選爭議必須在法制的軌道上解決。香港是自由的，但非無法無天之地。

社評又指，回歸後香港社會的認同問題並未徹底解決，原本是正常的，但所有問題都能政治化，其中一些甚至能鬧到挑戰法律的程度，就決非正常，這種傾向必須往回扳，這不僅是中國國家利益，它首先是香港社會自身利益之所在。

社評認為，「港獨」從國家層面看就是個笑話，它是中國輿論場上偶爾「消費情緒」的一個偽話題。但如果它在香

港折騰幾下子，就有可能給這座城市原本平靜的社會攪出點渾水，污染城市的氣氛。其實香港反對派做過頭的那些事，「埋單」的都首先是香港社會。

社評又指出，香港一旦出現動盪，內地會在政治聲譽上受點損失，但絕大部分實際損失都落不到內地社會頭上。因此香港輿論千萬不要錯估內地社會與香港政治穩定之間的利益關係，內地希望香港穩定不是為了「私利」。

英美圖將港作「意識形態登陸點」

社評認為，在香港問題上真正有私心的是英美，指美國把香港作為重返亞太的「意識形態登陸點」，而英國希望繼續保持在香港的多重存在就更不用說了。香港非主流的反對派力量很容易同英美一拍即合，成為相互利用支持的關係。

社評最後又重申，衝擊解放軍營地和「佔領中環」行動所指向的目標，在香港不可能成功，那些鬧事的人應作出反思及檢討，否則只會犧牲香港社會利益。

新社聯強烈譴責衝擊駐軍行徑

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新界社團聯合會昨日發表聲明，強烈譴責「香港人優先」成員以違法行徑挑釁國家主權，破壞香港法治及兩地互信。港區全國人大代表、新社團理事長陳勇強烈要求警方果斷執法，依法懲處挑戰國家安全和國家主權的行徑，絕不姑息縱容。

新社聯的聲明指出，近日，極端組織「香港人優先」成員，強闖中環駐港解放軍總部及於大樓前鬧事，公然要求解放軍撤出香港，還香港「自治」。當中更有人邊焚毀軍旗，邊揮舞雪山獅子旗，並且公然呼叫侮辱駐軍的口號。駐港解放軍是國家主權的重要象徵，叫囂撤銷駐軍，其實質乃是

挑釁國家主權地位。

聲明續指，基本法內早已對駐港部隊的角色有嚴格規定，特區政府負責維持香港社會治安，駐港部隊不預香港內部事務，「某些人總想把駐港部隊扯進本港內部政爭之中，不知居心何在？」而「軍事重地，閒人不得進入」更是公民教育的初級內容，「破壞派」是次行爲，顯然是刻意觸犯香港的公安條例及駐軍法，再次挑戰基本法的權威。

陳勇表示，非法強闖軍營者絕不能姑息縱容，強烈要求警方果斷執法，依法懲處挑戰國家安全和國家主權的違法行徑，以維護香港的法治精神以及香港各階層一直以來同內地建立的互信關係。

各界：不容衝擊「一國」底線

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 數名「港獨」分子漠視法紀，蓄意擅闖解放軍軍營，公然對駐軍作出政治挑釁，部分泛民成員對此非但不予以指責，還出言袒護，甚至拋出「中央施壓論」轉移擅闖軍營者的責任。社會各界嚴正指出，擅闖軍事禁區事態嚴重，中央表達依法處理的意見絕非施壓，狠批有關施壓說法顛倒是非，把擅闖者的被捕責任推諉中央是不講法治不負責任的做法。重申擅闖軍營行為衝擊「一國兩制」底線，中央和市民不會允許，促請特區政府嚴肅依法處理，確保駐港部隊有效維護國家安全、特區安全，捍衛駐軍尊嚴。

譚惠珠：強闖軍營 肯定犯法

基本法委員會委員譚惠珠接受本報訪問時表示，駐港軍隊代表主權，必須尊重；強闖軍營，肯定犯法。她指出，駐港軍營是禁區，闖入者涉及《公安條例》第三十七條，出入禁區須有許可證，無證者闖入就是犯法，經簡易程序定罪可罰款及監禁兩年。闖入軍營人士，若被守衛發現，而守衛有理由懷疑其犯了闖入禁區或其他罪行，任何守衛都可將其逮捕，守衛亦可使用為逮捕目的而作出的武力，並交警方處理。譚惠珠說，駐軍在香港是封閉式管理，已盡量避免和香港居民有接觸，有人主動闖入軍營，當然是不智行為，應該嚴肅處理。

劉漢銓：嚴重威脅 國家安全

本身為律師的全國政協常委劉漢銓直指擅闖軍營行為相當嚴重。他指出，衝擊軍事重地，對國家安全構成嚴重威脅，絕非「玩一玩」去擅闖那麼兒戲。他強調，駐軍是來保護香港的，也受法律保障，現在這些人不但擅闖軍事禁區，還揮舞龍獅旗，極具挑釁性，到了無法無天的地步。解放軍是依法進駐香港，任何人不可能因為表達不滿就要駐軍離開，這些行為已形同否定基本法和香港特區。故此，特區政府必須嚴正執法，不能再讓同類事發生，確保駐港部隊有效維護國家安全、特區安全，捍衛駐軍尊嚴。劉漢銓又狠批，以「中央施壓論」轉移擅闖軍營者的責任，正正就是不講法治不負責任的說法。被捕者漠視法律擅闖軍事禁區，認為中央表達依法處理的意見，駐港部隊和警方依法處理，正是法治表現。

盧文端：主權象徵 不容挑釁

全國政協外事委員會副主任、全國工商聯副主席盧文端指出，任何國家都不允許他人擅闖軍事禁區，軍隊對擅闖者有權開槍。駐港部隊是主權象徵，現在香港這些人士衝擊駐港部隊，就是衝擊「一國兩制」底線，中央不會允許，港人亦不會允許。他支持警方果斷執法，法庭依據事實依法嚴懲，對於擅闖軍營的暴徒，不可縱容寬息。他指出，中央留意到有關違法行為，要求依法處理這些擅闖者，是完全按照法律辦事，絕非甚麼施壓，把被捕責任推諉中央施壓是不負責任的態度。

譚耀宗：以身試法 必須懲處

民建聯主席譚耀宗認為，解放軍駐港部隊具主權象徵意義，也有維護本港安全的職責，法例亦明文規定解放軍駐港總部不可擅闖。他批評有人在知情下以身試法，應該受到批評和譴責，認同警方拘捕的做法。

行政會議成員、工聯會榮譽會長鄺耀批評論，涉事者強闖軍營，還要刻意高舉港英旗並聲言「中國人滾回去」，很明顯就不是誤闖，因此當局理應作出檢控，否則「今天不處理，將來可以日來」。他不評論法庭將來應如何作出判決，但直言在美國或朝鮮發生類似強闖軍營情況，有關方面隨時已開槍處理，強調任何人做事也不能越過底線或極限，不能因為宣示自我不滿就肆意妄為。

全國政協委員、民建聯立法會議員陳鑑林認為，「香港人優先」的惡行等同侵犯國家主權，對駐軍以至中央政府進行挑釁，直言「再無下一次」。他指反對派干預和衝擊駐港總部，中央絕對有權表明立場，「今次事件並非香港內部事務，因為國防是由中央管轄的，所以中央有權有責表達清晰立場。」他指強闖軍事重地是嚴重罪行，促請警方依法處理事件。

李慧琼：港澳辦回應無礙執法

行政會議成員、民建聯立法會議員李慧琼批評，港澳辦的回應合適，強調國家有權「出聲」，相信不會影響警方以一貫公平公正的原則執法。

全國港澳研究會副會長劉兆佳認為，擅闖軍事禁區被視為刻意衝擊主權，引起中央和特區政府高度警惕和非常不滿意，中央就事件嚴正聲明顯示中央非常重視事件，以防止同類事件再發生。他又認為，中央只要求特區政府依法辦事，並非對執法部門或司法機構施壓。